Emeklilik Sirketlerindeki Birikimli Hayat Sigortalarindan Bireysel Emeklilik
Sistemine Aktarimlarda Hayat Sigortalarinda Gegen Siirenin Hesabina
lliskin Genelge (Genelge No:2004/3)

Bu genelgenin amaci, bir veya birden fazla birikimli hayat sigortasinin bireysel emeklilik sistemine
aktariimasi halinde, hayat sigortalarinda gegen sirenin hesaplamalarina iliskin érnekleri ve agiklamalari
dizenlemektir.

Emeklilik Sirketlerindeki Birikimli Hayat Sigortalarindan Bireysel Emeklilik Sistemine Aktarimlara iligkin
Tebligin 12 nci maddesine gdre yapilacak islemlerde kolaylik saglamak lzere érnek hesaplamalara ve ek
aciklama yapilmasina gerek duyulmus olup, hayat sigortalarinda gecen sire hesabinda asagidaki
varsayimlara gére 6rnek tablo hazirlanmistir.

Varsayimlar:

Aktarim igleminin 1.1.2005 tarihinde gergeklestirildigi varsayilmistir.

Aktarim tarihinde gecerli olan asgari Ucretin aylk brit tutari 423.000.000 TL olarak alinmigtir. Asgari
birikim tutari [(423.000.000 / 12) x primlerin tam olarak édendigi ay] seklinde hesaplanir.

Prim tutarlari her yil artirlmistir. Buna gore primler 2001 yili igin “15 milyon TL”, 2002 yili igin “20 milyon
TL”, 2003 yili igin “50 milyon TL”, 2004 yili igin "60 milyon TL” olarak dikkate alinmistir.

Y1l sonu birikim tutarlari kimulatif olup, énceki yillari kapsayacak ve 6érneklerle uyumlu olacak sekilde
belirlenmistir. Birikim tutarlarinin hesaplamasinda idari ve teknik kesintilerle teknik faiz ve kar paylari
dikkate alinmamistir.
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Buna gbre, asagidaki érnek senaryolara gére hesaplamalar yapilacaktir.

Senaryolar:

Senaryo 1: Kisi, 1.1.2001 yilinda A sirketinde 1 no’lu hayat sigorta policesi yaptirmis ve diizenli olarak
primlerini 6demistir. Aktarim tarihinde ilgili poligenin birikim tutari 1.740.000.000 TL olup, bu tutar asgari
birikim tutarini gectigi igin (35.250.000 x 48 ay= 1.692.000.000) kisinin bireysel emeklilik sistemine girig
tarihi 1.1.2001, sistemde gegen siiresi 48 ay olarak alinir.

Kisinin toplam birikim tutarinin 1.740.000.000 TL yerine, érnegin 1.551.000.000 TL olmasi durumunda,
toplam birikim tutari, asgari birikim tutarinin altinda kaldig igin, kisinin aradaki fark olan 141.000.000 TL'yi
6demesi halinde, sisteme giris tarihi 01.01.2001 sistemde gecgen slresi 48 ay olarak alinir. Aksi

halde, kisinin sistemde kaldigi siire 4 ay (141.000.000 / 35.250.000) indirilerek, 44

ay olarak alinir.

Senaryo 2: Kisi, 1.1.2001 yilinda A sirketinden 2 no’lu hayat sigorta poligesi yaptirmis ve 31.12.2003
tarinine kadar dizenli olarak primlerini ddemistir. Bu tarihten sonra kisi 6 aydan fazla bir siire boyunca
prim &demedigi icin policesi tenzil(licretsiz sigorta) edilmistir. Kisi, 1.11.2004 tarihinde A sirketine
basvurarak poligesinin tekrar ylrirlige konulmasini talep etmis, takip eden iki ay boyunca primlerini
O6demistir. Kisinin 1.1.2004 ile 31.10.2004 tarihleri arasindaki stireye karsilik gelen primleri 6demeyi kabul
etmesi ve toplam birikimlerinin bu slreye karsilik gelen asgari birikim tutari olan 1.692.000.000 TL'yi
gecmesi halinde, bireysel emeklilik sistemine giris tarihi 1.1.2001 sistemde gecgen siiresi 48 ay olarak
ahnir.

Kisinin tenzilde gecgen surelere karsilik gelen primleri 6demeyi kabul etmemesi halinde, bireysel emeklilik
sistemine giris tarihi 1.1.2001 olmakla beraber, sistemde gecen siiresi 38 ay olarak alinir.

Senaryo 3: Kisi, 1.1.2001 yilinda A sirketinden 3 no’lu hayat sigorta poligesi yaptirmis ve 31.12.2003
tarihine kadar dizenli olarak primlerini édemistir. Bu tarihte, sirketten birikimlerinin % 95’i kadar
(969.000.000 TL) bor¢ almistir. 2004 yilinda tahakkuk eden primlerini de diizenli bir sekilde édemigtir.
Kisinin borg aldigi tutari sirkete édemesi halinde, bireysel emeklilik sistemine giris tarihi 1.1.2001,
sistemde gecen siiresi 48 ay olarak alinir. Kisinin bu tutari 6dememesi halinde bireysel emeklilik sistemine
girmesi mimkin olamayacaktir.

Borcunu édemesine ragmen, kisinin aktarima konu birikim tutarinin, 48 aya karsilik gelen asgari birikim
tutarini karsilamamasi halinde, fark kisiden talep edilir ya da kisinin sistemde gecgen siresi orantili olarak
azaltihr.

Senaryo 4: Kisi, 1.7.2003 yilinda A sirketinden 4 no’lu hayat sigorta policesi yaptirmis ve 31.12.2004
tarihine kadar diizenli olarak primlerini 6demistir. Kisi henliz 3 yilini (tarifede satin alma siresi ¢ yil olarak
dizenlenmigse) doldurmadidi icin satin alma hakkini kazanamamistir. Kisinin toplam birikimleri, prim
Odedigi 18 aya karsilik gelen asgari birikim tutari olan 634.500.000 TL'yi gegtigi icin bireysel emeklilik
sistemine giris tarihi 1.7.2003, sistemde kaldigi sire 18 ay olarak alinir. Ancak katiimci, emeklilik
sdzlesmesinde belirtiimesi halinde, satin alma hakkini kazanacagi 1.7.2006 tarihinden énce birikimlerini
baska bir sirkete aktaramayacaktir. Kisinin 18 aya karsilik gelen birikim tutari ilgili dénemdeki asgari
birikim tutarini gegmemesi halinde, 3. senaryonun ikinci paragrafindaki uygulama yapilacaktir.

Senaryo 5: Kisi, 1.1.2002 yilinda A sirketinden 5 no’lu hayat sigorta poligesi yaptirmis ve 31.3.2003
tarihine kadar diizenli olarak primlerini 6demistir. Ancak bu tarihten sonra primlerini diizensiz édemistir (2
ay eksik ddemis, 10 ay hi¢ édememistir). Kisinin sonradan yapmis oldugu 6demelerin geriye dogru
tahakkuk ettirilmesi halinde tam ay olarak prim 6dedigi stre 24 ay olarak hesaplanmaktadir. Kisinin
birikimleri (940.000.000 TL) 24 aylik slreye karsilik gelen asgari birikim tutari olan 846.000.000 TL'yi
(35.250.000 TL x 24 ay) gegctigi icin, kisinin bireysel emeklilik sistemine giris tarihi 1.1.2002, sistemde
gecen slresi 24 ay olarak alinir. Kisinin birikiminin érnegin 800.000.000 TL olmasi durumunda, kiginin
aradaki fark olan 46.000.000 TL'yi (846.000.000 TL — 800.000.000 TL) ddemesi halinde, sistemde kaldigi
sire 24 ay olarak alinir, aksi halde bireysel emeklilik sistemine girig tarihi 1.1.2002 olmakla beraber,
sistemde gecen siiresi 2 ay indirilerek 22 ay olarak alinir.

Senaryo 6: Kisinin A sirketinde 1 ve 4 no’ lu poligeleri bulunmaktadir. Kisinin bu iki poligesini A sirketinde
tek bir emeklilik planina aktarmasi halinde, sistemde gecen silresi 48 ay, sisteme giris tarihi 1.1.2001
olarak alinir. Kisi eger her bir poligesini farkli planlara aktarmak isterse, bu durumda birikim tutar
hesaplamalarinda kullanilacak stire her bir poligce igin ayri ayri hesaplanir ancak her iki s6zlesme igin
sisteme giris tarihi 1.1.2001, sistemde gecen slire 48 ay olarak dikkate alinir.

Senaryo 7: Kisinin A sirketinde 2 no’lu, B sirketinde 4 no’lu poligeleri bulunmaktadir. Kisinin aktarim talebi
sonrasi A sirketi 2 no’lu senaryoyu, B sirketi 4 no’lu senaryoyu dikkate alarak aktarim iglemini



gerceklestirir. Kisinin sisteme giris tarihi ilgili senaryolara gére tespit edilir. Aktarim sonrasinda ise
Emeklilik Gézetim Merkezi tarafindan yapilacak konsolidasyon sonuglari esas alinacak, buna gére

kisinin sisteme giris tarihi her iki s6zlesme i¢in 1.1.2001 olarak Emeklilik Gézetim Merkezinin bildirimine
istinaden degistirilecektir.

Senaryo 8: Kisinin A sirketinde 1 no’lu ve 5 no’lu poligeleri ve 1 no’lu emeklilik s6zlesmesi bulunmaktadir.
Kisi 1 no’lu poligesini 1 no’lu emeklilik sdzlesmesine aktarmak istemektedir. Bu durumda kisinin 1 no’lu
emeklilik sdzlesmesinin baslangi¢c tarihi 1 no’lu poligenin baslangi¢ tarihi olan 1.1.2001 tarihi olarak
yeniden diizenlenir. Kisi 1.5.2005 tarihinde 5 no’lu poligesini yeni bir sézlesme yapmak suretiyle

bireysel emeklilik sistemine aktarmak istemektedir. Kisinin 1 no’lu poligcesi aktarimda dikkate alinmaz ve 5
no’lu poligesi minhasiran degerlendirilerek aktarim yapilir. Ancak daha sonra yeni sézlesmenin baslangic
tarihi 1.1.2001 olarak tekrar diizenlenir.

Senaryo 9: Kisinin A sirketinde 4 no’lu ve 5 no’lu poligeleri bulunmaktadir. Kisi, daha énce 1.11.2004
tarihinde yaptirdigi 1 no’lu emeklilik planina énce 4 no’lu poligesini aktarmistir. 1 no’lu emeklilik sézlesme
baslangi¢ tarihi 1.7.2003 olarak degistirilmistir. Kisi, daha sonra 1.5.2005 tarihinde 5 no’lu poligesini de
ayni emeklilik s6zlesmesine aktarmak istedigi takdirde, aktarim sonrasi 1 no’lu emeklilik sézlesme
baslangig tarihi 1.1.2002 olarak tekrar diizenlenir.



